

Справка

по итогам анализа библиотечно- информационного обеспечения в МБОУ «СОШ № 4 имени В.В. Бианки»

Дата проведения контроля: 20.02.23 - 24.02.23

Основание: выполнение запланированных мероприятий среднесрочной программы развития

Цель: выявить слабые стороны в библиотечно- информационном обеспечении школы.

Вид контроля: тематический

Продукт контроля: справка

Основной информационно-методический и коммуникационный ресурс – школьная библиотека и БИЦ. Источники учебной информации, обеспечивающие реализацию учебного плана, достаточны и соответствуют современным требованиям. Основным ресурсом является школьная библиотека. Общее количество единиц хранения фонда библиотеки - 11970, в том числе учебников – 8707 экз., художественной литературы – 3263 экз., справочной литературы – 44 экз. Всего читателей библиотеки – 600 человек, из них учителей и пр.– 31 человек; учащихся – 589 человек. Число посещений – 8125, общая книговыдача библиотечно-информационных ресурсов – 9550.

Обеспеченность учебной литературой в течение 2022 г. составила 100%, учебно-методической и художественной – 89%.

Все запланированные в 2022 году показатели (читаемость, посещаемость, книговыдача) выполнены.

Читальный зал совмещен с абонементом (6 посадочных мест), где осуществляется индивидуальное обслуживание всех категорий читателей (преподаватели, обучающиеся, сотрудники, сторонние пользователи).

Справочный фонд читального зала и фонд периодических изданий формируется в соответствии с учебными программами и планами, направлениями научно-исследовательского процесса.

Своевременно оформляются отчетные документы, составляются совместно с учителями-предметниками и зам. директора образовательные линии и заказы на новые учебники.

Школа оснащена современной информационной базой: имеется выход в Интернет, электронная почта, электронный каталог, медиатека, электронные учебники. Библиотечный фонд и информационная база востребованы. Обеспечена пятью интерактивными досками, 34 компьютерами, 19 мультимедиапроекторами, 12 МФУ, 2 сканерами. Точки доступа к интернету в каждом кабинете, контентная фильтрация, лаборатории в кабинетах физики, биологии, химии.

Каждый учащийся школы обеспечен учебниками согласно учебному плану. Учебники выдаются в сентябре на весь учебный год.

Доступ к электронно-библиотечным системам может быть осуществлен с любого компьютера согласно системе контентной фильтрации. Практически весь документооборот ведется в электронном виде.

Анализ запросов читателей показывает, что БИЦ нуждается в пополнении и обновлении книжного и справочного фонда. Многие экземпляры имеют физический износ более 80%. Недостаточное количество современных словарей разного характера, задачников по физике, химии и пр. в соответствии с требованиями времени и ФГОС. Однако БИЦ старается решить проблему, используя доступные ресурсы Интернета.

Учреждение обеспечено современной связью. Установлена локальная сеть, имеется выход в Интернет. Официальный сайт Учреждения соответствует требованием законодательства РФ, тем самым обеспечивается открытость и доступность информации о деятельности Учреждения. Сайт помимо информационных разделов имеет страницу отзывов, предусмотрена возможность обратной связи. Ответственные специалисты следят за входящей корреспонденцией на адрес электронной почты Учреждения, размещением актуальной и необходимой информации в системе «Сетевой край». В Учреждении создана современная информационно - техническая база: компьютеры, музыкальный центр,

сканеры, принтеры, мультимедийные проекторы, магнитофоны, аудио и видео материалы для осуществления образовательной деятельности с воспитанниками; повышения профессиональной компетентности педагогов; педагогического просвещения родителей (законных представителей). Педагоги Учреждения активно используют в своей работе ИКТ – проводят ООД, родительские собрания, консультации для родителей и педагогов.

Организация и развитие школьного информационного пространства является неотъемлемой частью развития инфраструктуры школы.

В настоящее время в урочной и внеурочной деятельности педагоги и учащиеся используют информационно-коммуникационные технологии как в традиционной форме, так и в рамках проектной деятельности, с применением цифровых учебных ресурсов; создаются и приобретаются электронные учебно-методические пособия. Педагоги проходят курсовую подготовку с использованием ДОТ, принимают участие в вебинарах. Учащиеся под руководством учителей активно участвуют в дистанционных конкурсах, олимпиадах разного уровня. Школа представляет результаты своей работы общественности через Интернет посредством сайта МБОУ СОШ №4. Таким образом, в школе созданы все условия для совершенствования процесса развития информационного пространства.

Главной целью процесса развития информационного пространства МБОУ СОШ № 4 является создание современной информационно-коммуникационной инфраструктуры школы как единой системы информационного общества и развитие информационных технологий всех сфер и сторон жизни школы как важнейшего инструмента повышения эффективности обучения и воспитания обучающихся. В 2022 году в школе обеспечен доступ в Интернет с 100% рабочих мест учителей.

Проведённая работа позволила решать следующие задачи:

- оснащение рабочих мест 100% педагогов АРМ;
- создание и обеспечение условий для удовлетворения информационных потребностей всех субъектов образовательных отношений;
- установление порядка формирования и использования информационных ресурсов, обязательного для всех субъектов информационных отношений в рамках единого информационного пространства школы;
- обеспечение совместимости и взаимодействия информационных ресурсов с ресурсами как школьной сети, так и Интернет-ресурсами;
- повышение уровня информационной грамотности всех субъектов школьного сообщества.

Созданное единое информационное пространство школы позволило педагогам, обучающимся и их родителям/законным представителям иметь оперативный доступ к имеющимся информационным ресурсам.

На основании выше изложенного, комиссия по проведению самообследования делает **вывод**:

- созданные школой условия позволяют полностью обеспечить обучающихся учебно-методической и художественной литературой.
- постоянное обновление информации, размещенной на официальном сайте школы, позволяет осуществить открытость информации о деятельности школы, ее доступность и возможность получения обратной связи.

Рекомендации:

- осуществлять контроль своевременности обновления информации о деятельности школы на официальном сайте.
- разработать перспективный план пополнения школьной библиотеки художественной и научной литературой за счет бюджетных средств к новому учебному году.

Справка составлена заместителем директора по УВР Кривельская Н. Г.

27.02.2023